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 Να σταματήσουν οι πιέσεις για ανάθεση υποχρεωτικών υπερωριών! 

 

 Να καλυφθούν άμεσα όλα τα κενά! 

 

 Όχι στην τρομοκρατία και τον αυταρχισμό-Να σταματήσουν εδώ και 

τώρα οι εκφοβιστικές πιέσεις στους εκπαιδευτικούς του Πειραιά! 

 

 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 

Τις τελευταίες ημέρες, επανέρχονται δύο σημαντικά ζητήματα, από το ΔΙΔΕ Πειραιά, 

ανάμεσα στη γενικότερη επίθεση που δέχεται η εκπαίδευση και οι εκπαιδευτικοί από την 

κυβερνητική πολιτική: 

 

1) Με έγγραφό του ο ΔΙΔΕ Πειραιά ζητά εκ νέου την ανάθεση υποχρεωτικών υπερωριών 

προς τους εκπαιδευτικούς από τους Διευθυντές των σχολείων, αυτή τη φορά μέχρι να έρθει 

η 5η φάση των αναπληρωτών! Δηλαδή, ενώ είμαστε στα τέλη Γενάρη, τα κενά στα σχολεία 

παραμένουν (παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις για το αντίθετο) και οι εκπαιδευτικοί 

υποχρεώνονται να επιφορτιστούν με αύξηση του ωραρίου τους για να καλυφθούν. Η ΕΛΜΕ 

τοποθετήθηκε αναλυτικά για το ζήτημα (βλέπε ανακοίνωση 09/26-01-2023). Δεν δεχόμαστε 

υποχρεωτικές υπερωρίες, άμεσα προσλήψεις για την κάλυψη όλων των κενών! 

 

2) Η ΕΛΜΕ Πειραιά δέχεται συνεχώς καταγγελίες, ότι εκπαιδευτικοί του Πειραιά 

καλούνται, με κάθε πιθανή και απίθανη αφορμή, στο Τμήμα Πειθαρχικών της ΔΙΔΕ Πειραιά 

να παραλάβουν έγγραφο με τίτλο “Ζητούνται Διευκρινίσεις”, σχετικά με υπόθεση που τους 

αφορά! Ποτέ άλλοτε δεν είχαμε το φαινόμενο αυτό σε τέτοιο βαθμό. Είναι χαρακτηριστικό 

ότι, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις κι ενημέρωση της ΕΛΜΕ, αυτή την στιγμή στον Πειραιά, 

“τρέχουν” δεκάδες “υποθέσεις”, που χειρίζεται το Τμήμα Πειθαρχικών (πρέπει να δουλεύει 

και Σαββατοκύριακα με τόσες “υποθέσεις”...). 

Πειραιάς, 30/1/2023 

Αρ. Πρωτ.: 13 

Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά, 

ΜΜΕ, ΟΛΜΕ 



Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ εκτιμά ότι αυτό δεν συμβαίνει τυχαία. Μεθοδεύεται από το ΔΙΔΕ 

Πειραιά (δύο μήνες μετά την υπαναχώρησή του στο ζήτημα των διώξεων) και αντικειμενικά 

λειτουργεί εκφοβιστικά και τρομοκρατικά απέναντι σε δεκάδες 

συναδέλφους/συναδέλφισσες, που καλούνται ουσιαστικά να αποδείξουν ότι δεν είναι 

“ελέφαντες”. Άλλωστε, την ίδια τακτική χρησιμοποίησε ο ΔΙΔΕ Πειραιά και απέναντι σε 

δεκάδες Διευθυντές Σχολείων που κλήθηκαν να απολογηθούν για … λανθασμένη 

καταχώριση των κενών πριν λίγους μήνες. Η τακτική “περάστε από τη ΔΙΔΕ” για να 

παραλάβετε “κάτι που σας αφορά” (ανεξάρτητα στην πλειοψηφία των περιπτώσεων που 

έχει ενημερωθεί η ΕΛΜΕ έχουμε να κάνουμε με ασόβαρες “καταγγελίες” και “αναφορές”) 

είναι απαράδεκτη, τρομοκρατική. Διαταράσσει την ηρεμία του εκπαιδευτικού και του 

σχολείου, που αντί να κάνει απερίσπαστος το μάθημά του/της, έχει στο νου του/της την 

κλήση του/της στο Τμήμα Πειθαρχικών. Καλλιεργεί ένα κλίμα κανιβαλισμού μέσα στα 

σχολεία. Είναι χαρακτηριστικό ότι από την αρχή του νέου έτους το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ έχει 

κάνει δύο παρεμβάσεις σε σχολεία για τέτοια ζητήματα. Η μία περίπτωση αφορά 4 (!) 

αναφορές Διευθυντή σε συναδέλφισσα (!) και η άλλη έχει να κάνει με αναφορά 

συντονίστριας φιλολόγου, απέναντι σε 3 συναδέλφους/συναδέλφισσες του σχολείου (εκ των 

οποίων ο ένας  έχει δηλώσει απεργία-αποχή)! Σαν να μην έφτανε αυτό, στην τελευταία 

παρέμβαση της ΕΛΜΕ, ο ΔΙΔΕ Πειραιά απαίτησε τηλεφωνικά, με αυταρχικό τρόπο, την 

αποχώρηση της ΕΛΜΕ από το σχολείο, με το πρόσχημα ότι αφορά πειθαρχική υπόθεση. 

Φυσικά η ΕΛΜΕ δεν αποχώρησε, ολοκλήρωσε την παρέμβασή, είπε όσα είχε να πει και 

κάλεσε τους/τις συναδέλφους/συναδέλφισσες στην κινητοποίηση της ΕΛΜΕ. Δεν 

δεχόμαστε, ούτε θα δεχτούμε στο μέλλον “υποδείξεις” σχετικές με τις παρεμβάσεις που 

αποφασίζει συλλογικά η ΕΛΜΕ. 

Απαιτούμε να σταματήσει αυτή η απαράδεκτη κατάσταση. 

Φυσικά, όλα τα παραπάνω δεν συντελούνται σε “κενό αέρος”. Το έδαφος στρώνει η 

κυβερνητική πολιτική, ο συνεχόμενος αυταρχισμός του Υπουργείου, η επιβράβευση όσων 

προβαίνουν σε αυτές τις απαράδεκτες τακτικές. Είχαμε προειδοποιήσει για το ρόλο των 

νέων θεσμών, των Μεντόρων και των Συντονιστών! Είναι “εικόνες από το μέλλον”, αν δεν 

βάλουμε φρένο στην αξιολόγηση, συνολικά στην αντιεκπαιδευτική πολιτική. 

 

ΌΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΕ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 2/2 14:00 
 

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ 

 

 
 


